

# 学员合格多少驾校才能招多少

济南车管部门推驾校招生新政,各校通过率还将在网上公布

报名多时参加了培训也迟迟不安排考试;驾校学员大量积压,练车要排长队……提起学车,不少学员都有类似的烦恼。近日济南车管部门推出驾校招收学员新政,按照驾校的培训能力限定其招收学员的数量,本次考试通过几人,允许其下期招收几人,解决了部分驾校无序招生造成的学员积压的问题。

本报记者 张泰来 实习生 周国星

## 接近三年期限,才得到科三考试机会

8月19日下午,济南市民张先生终于如愿拿到了科目三考试的准考证,走进了考试车,而此时距离他在驾校报名,已经过去了将近三年。

“马上就到期了才安排了这次考试,以前也向驾校申请过,总是各种理由不让参加科目三考试。”张先生说,2011年时他起意学车,见家门口有个驾校报名点,为了练车方便,加上驾校方面又给了优惠,他没

怎么考虑就在那里报了名,以为很快就会拿到驾照。

但现实却跟张先生的想象有很大差距,报名后他发现练车地点跟报名点完全不是一回事,练车要跑到很远的郊外。最让张先生不满的是,在考完科目二后,科目三考试的培训时长也满足了考试条件,但驾校却以各种理由迟迟不给安排考试,一直快到三年期限,才最终拿到了准考证。

## 每车只能招收6名学员规定被忽视

张先生的遭遇并不是个例,济南市公安局交警支队车管所相关负责人介绍,以前交管部门对驾校招生人数并没有强制限制。“按照规定,一辆教练车最多只能对应6名学员,一个驾校有50辆车的话最多能招300名学员,但有些驾校却招了五六百甚至上千名。”

针对这一状况,济南车管所推出一项俗称“一出一进”的政策。济南车管所副所长孙安吉举例说,一家驾校有100辆车

练车,一期最多招收600名学员,在考试中如果学员的通过率为80%,下期再招生时,车管部门通过体检环节只允许该驾校招收480( $600 \times 80\%$ )名学员,但在考试时同上次一样给予驾校600个考试名额。

这样一来,600个考试名额只能招收480名学员,驾校就会安排积压学员考试,大约一个月的时间,一家驾校就有一次考试机会,如此循环,积压学员就会慢慢“消化掉”。

## 全市50多家驾校将进行排名

孙安吉介绍,从实施情况来看,新政在促进驾校提升培训质量方面也初见成效,“这两个月的驾考通过率相比之前提高了3个百分点。”

对于积压学员的问题,济南车管所考试科科长王俊刚说,这需要一个过程慢慢消化,同时也要对这个问题分情况看待。“这里有学员身体状况、时间安排的问题,还有一

个学车淡旺季的问题。”王俊刚说,每年的六七八月,虽然天气炎热,但因为高考结束加上大学生放假,是学车的高峰期,容易产生积压,而其他月份则人数较少。

据悉,下一步为了方便新学员报名,车管所还会在考试报名点和网上车管所,公布全市50多家驾校的排名,以及上期驾考学员通过率的情况。



民警缴获的部分驾照考试作弊工具。本报记者 张泰来 摄

### 延伸阅读

## 为过科目二,用对讲机作弊

想取得驾驶证就要好好参加培训,认真学习通过考试是大多数准驾驶员的共识,但也有部分学员心存侥幸,企图作弊走捷径,结果聪明反被聪明误。今年以来,济南市公安局交警支队车管所就抓获了多名在驾考中作弊的考生。

车管所考试科副科长曲来声介绍,今年以来,抓获作弊考生中科目一考试6人,科目二考试两人使用对讲机作弊,科目四(安全文明驾驶常识考试)一人。按照相关规定,对这9人处以取消当次考试资格,已经取得的科目成绩作废,一年内不能再次申领机动车驾驶证的处罚。

另据了解,在科目三路考中,也有15名学员试图用现金贿赂考试员,被当场抓获予以处罚。本报记者 张泰来

广饶县整改情况:

## 全县清出273辆不合规公车

本报记者 高扩

根据省委统一部署,2013年12月17日至2014年1月15日,省委第三巡视组对广饶县进行了巡视并反馈了巡视意见。8月20日,省纪委官方网站公布了广饶县的巡视整改情况。

### 清理企业兼职干部7人

在全县组织开展规范清理党政领导干部在企业兼职(任职)工作“回头看”。共清理兼任企业法人代表干部6人,规范清理在企业兼职干部7人。

严格执行上级关于停止新建楼堂馆所的规定。一律不准各级党政机关新建楼堂馆所,目前全县无新批准或新开工建设机关办公楼项目。自3月份开始,集中利用3个月时间对2013年以来出现的违法违规用地进行专项整治。

### 腾退办公房560余间

对全县公务用车配备使用情况进行了专项清理。共清查不符合规定配备使用车辆273辆,目前正通过拍卖、退还、报废、编制内过户等方式进行处置,整体清理工作将于7月中旬全部完成。

对全县机关事业单位办公用房情况进行了进一步核查。目前多占办公用房单位已全部按相关规定整改到位,共腾退办公用房560余间,11760平方米,全县无超标准使用办公用房问题。

### 查处11起违规违纪案

从群众反映强烈的问题入手,深入开展“庸懒散”专项治理,今年以来查处违规违纪案例11起,对27人进行了问责处理。

针对事关群众切身利益和服务群众不到位的问题,在第二批党的群众路线教育实践活动中,县委先后推出3批36个具体整改事项、11项专项整治,乡镇(街道)和县直部门单位先后确定2批63个重点整改任务,分批向社会公布,接受监督、强力整改。

# 一岁女儿摔亡,坏井盖惹的祸?

市民起诉市政工程管理处,后者称若调查属实愿担责

本报菏泽8月20日讯(记者 杨双媛) 20日上午,菏泽市民陈先生起诉菏泽市市政工程管理处一案被法院受理。陈先生称,8月4日,他骑电动车载着妻女到一处下陷井盖,一岁的女儿摔倒后颅内出血,于9日死亡,他欲追究菏泽市市政工程管理处未及时管理问题井盖致其女儿死亡的责任。

8月4日23时左右,陈先生骑着电动车载妻女经过菏泽市永昌路时,不慎轧到一处下陷井盖,被井盖的落差处给弹了出去,其妻子和女儿都摔倒在地。当时陈先生的妻子仅是轻微外伤,一岁的女儿看起来并没有外伤。“我们没当回事儿,就直接回家了,但孩子刚回到家就开始呕吐。”陈先生告诉记者。

随后,陈先生先带着女儿来到菏泽市中医院,经检查为颅内出血,后转到菏泽市市立医院做手术,同时报警。孩子在手术后仍未好转,9日转到济南市山东大学齐鲁医院治疗,当晚,山东大学齐鲁医院方宣布其女儿临床死亡。

报案后,陈先生在菏泽和平路派出所民警陈伟的陪同下到市交警支队,查看了当时

所在路段的监控,陈先生表示监控视频上显示自己的孩子就是在轧上井盖时跌落的。

18日下午,依据陈先生的描述,记者来到永昌路事发现场,问题井盖依旧下陷。灰色的水泥井盖位于路南一处雨水箅子旁,离路沿石约有一米的距离,边缘明显低于路面,落差有六七厘米。记者沿永昌路走了一圈,发现类似的塌陷井盖至少有五六处,行人骑车路过时不得不减速或绕道。

陈先生认为,发生悲剧的源头在于井盖下陷,是菏泽市市政工程管理处没有尽到维修管理的义务。13日,陈先生以菏泽市市政工程管理处没有尽到维修管理的义务为由,向牡丹区人民法院提交了民事诉讼申请。

20日,牡丹区人民法院已受理此案。

菏泽市市政工程管理处副书记韩卫国表示,5日,陈先生已和市政处工作人员一起勘验了事发现场,他所指井盖确属市政工程管理处负责,但小孩是否在井盖处摔落、生前有没有受过别的伤等问题有待调查确认,如果判定是菏泽市市政工程管理处工作失职所致,一定会承担相应责任。



4日晚,陈先生一家就是被这个井盖绊倒,一岁的女儿受伤严重,不幸于9日死亡。本报记者 邓兴宇 摄

市政工程管理处:

权属多致管理不善

建议井盖统一管理

菏泽市市政工程管理处副书记韩卫国告诉记者,井盖与路面不吻合这种现象是由多种原因造成的。井盖需要一次植入路面保持平整,但现实是井盖建设完成后,普遍会有不同部门对路面进行翻新改造,造成井盖高低不平的局面。另外,部分路段大吨位重车增多,交通工具的驶轧也会造成井盖下陷。

记者走访发现,井盖外形相近却分属不同管理部门,有市政、自来水、电信等;从归口单位上讲,有市局的也有街道办的等。韩卫国建议,井盖设计、安装、维护应该均由同一个部门统筹管理。这样既可以明确权责关系,也方便市民介入监督。“我们已经起草了相关管理办法交给相关部门,目前正在审批。”

本报记者 杨双媛